



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/7597.**

Benyújtás dátuma: **2024-03-06 14:16**

Parlex azonosító: **VEEQN5RM0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Varga Mihály, pénzügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Mit nyernek az adófizetők azzal, hogy a kormány folyamatosan pénzeli a veszteséges és béreket időben nem fizető Ecosolifer Heterojunction Kft.-t?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A 24.hu oldalon található „Késik a bérfizetéssel a csornai napelemgyár, amelyet 40 millió euró állami hitellel toltak meg„ című cikkben arról írnak, hogy „csúszik a januári bérek kifizetésével és állásidőre küldte a dolgozókat a csornai napelemgyártó, az Ecosolifer Heterojunction Kft. A naperóművek telepítése csúcsra jár Magyarországon, a napelemgyártó mégis veszteséget veszteségre halmoz. Közpénz milliárdokat és az állami tulajdonú MFB Zrt. több mint 10 milliárdos hitelét égeti a svájci gyökerű vállalkozás.”:

„A 2024. januári bérek kifizetésére sajnálatos módon késedelmesen kerül sor. Ezzel egyidejűleg február 12-től – egyelőre határozatlan időre – állásidőt rendelünk el – ezzel a szöveggel kaptak levelet a csornai napelemgyár, az Ecosolifer Heterojunction Kft. dolgozói.

Nem először fordul elő az üzem történetében ilyesmi: 2022 júniusában írtuk meg, hogy akkor már három hónapja nem kaptak fizetést a munkavállalók. Az állományi létszám akkor 52 fő volt, ők húsvétra kapták a kellemetlen meglepetést. Ha hónapokat késve is, de végül pénzükhöz jutottak a dolgozók, később egyikük arról számolt be, hogy 8000 forint „kárpótlást” is kaptak.

Amilyen fényes kilátásokkal kecsegtet a napelemes biznissz, olyan vontatottan indult a csornai projekt: 2014-től húzódott az üzem beindítása, egészen 2020 végéig, akkor kezdték a termelést. Nagy áttörés azonban nem látszik a mérlegekben:

2020 és 2022 között csaknem 7,7 milliárd forint veszteséget hozott össze a napelemgyár (a 2023-as adatokat május 31-éig kell leadni a cégbíróságnak). Pedig a korábban csak fantomgyárként

emlegetett csornai üzem jelentős állami közreműködéssel épült fel. A beruházás

- *egyedi kormánydöntéssel 1 milliárd forint támogatást kapott,*
- *csaknem 2 milliárd forint uniós támogatást nyert el,*
- *a kormány bankja, az Eximbank 22,5 millió euró hitelt nyújtott számára,*
- *később a kormány másik bankja, az MFB Magyar Fejlesztési Bank Zrt. átvette a hitelt, sőt megemelte a keretet. Az indoklás szerint azért, mert a piaci kereslet miatt megduplázzák a kapacitást. (A hitelbiztosítéki nyilvántartásban 80 millió eurós biztosíték szerepel, az MFB csak 40 millió eurós kölcsönről beszélt.)”*

Kérdezem Önt:

Mit nyernek az adófizetők azzal, hogy a kormány folyamatosan pénzeli a veszteséges és béreket időben nem fizető Ecosolifer Heterojunction Kft.-t?

Budapest, 2024. március 6.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció